
 
 
Bom dia / boa tarde. O meu nome é …… e trabalho para a INTERCAMPUS, uma empresa 
de estudos de mercado. Posso contar com a sua disponibilidade para responder a um 
questionário de cerca de 12 minutos? 

SIM Agradecer e CONTINUAR 
NÃO Agradecer e TERMINAR 

________________________________________________________________________ 
 
P.1. Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, iria votar?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.2 

NÃO 2  PASSAR PARA P.3 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.3 

 
P.2. Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido ou coligação votaria? (NÃO 
LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo (NÃO LER) 98 

Nenhum deles / NS/NR (NÃO LER) 99 

 
  



 

 
P.3. Vou pedir-lhe para avaliar a atuação de um conjunto de responsáveis políticos, de acordo com 
uma escala com as 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. ATUAÇÃO MUITO NEGATIVA 
2. ATUAÇÃO NEGATIVA 
3. ATUAÇÃO NEM NEGATIVA NEM POSITIVA 
4. ATUAÇÃO POSITIVA 
5. ATUAÇÃO MUITO POSITIVA 

 
Vou agora ler-lhe os nomes dos políticos e, para cada um, diga-me, por favor, a sua opinião (LER OS 
NOMES E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

André Silva, dirigente do PAN 1 2 3 4 5 9 
Francisco Rodrigues dos Santos, 
dirigente do CDS 

1 2 3 4 5 9 

António Costa, dirigente do PS 1 2 3 4 5 9 
Catarina Martins, dirigente do BE 1 2 3 4 5 9 
Jerónimo de Sousa, dirigente do PCP 1 2 3 4 5 9 
Rui Rio, dirigente do PSD 1 2 3 4 5 9 
André Ventura, dirigente do CHEGA 1 2 3 4 5 9 
João Cotrim de Figueiredo, dirigente da 
Iniciativa Liberal 

1 2 3 4 5 9 

Joacine Katar Moreira, deputada eleita 
pelo Livre 

1 2 3 4 5 9 

 
P.4. Vou pedir-lhe para avaliar a atuação de um conjunto órgãos de soberania, de acordo com a 
mesma escala de 5 respostas possíveis que lhe vou ler: 
 

1. ATUAÇÃO MUITO NEGATIVA 
2. ATUAÇÃO NEGATIVA 
3. ATUAÇÃO NEM NEGATIVA NEM POSITIVA 
4. ATUAÇÃO POSITIVA 
5. ATUAÇÃO MUITO POSITIVA 

 
 (LER E REPETIR A ESCALA) 
 
 MUITO 

NEGATIVA 
NEGATIVA NEM NEGATIVA 

NEM POSITIVA 
POSITIVA MUITO 

POSITIVA 
NS/NR 

A Assembleia da República 1 2 3 4 5 9 
O Presidente da República 1 2 3 4 5 9 
O Governo 1 2 3 4 5 9 
O Primeiro-Ministro 1 2 3 4 5 9 

 
P.5. Em sua opinião, este novo governo de António Costa, para os próximos 4 anos, irá governar pior, 
igual ou melhor do que o governo anterior nos últimos 4 anos? 
 
 (LER E REPETIR A ESCALA) 
 
 PIOR IGUAL MELHOR NS/NR 

Novo Governo 1 2 3 9 
 
 

 



 

 
P.6. Vamos agora falar do coronavírus. Como avaliaria a sua preocupação com este vírus numa 
escala de 0 a 10, em que 0 significa nenhuma preocupação e 10 uma preocupação máxima? 
 
|__||__|   

 
P.7. Nestas últimas semanas, houve alguma alteração dos seus comportamentos pessoais ou 
familiares – por exemplo, lavar as mãos; modo de cumprimentar os familiares; alterar férias, festas ou 
outros encontros – por causa do coronavírus? 

Sim  1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.8. E houve alguma alteração dos seus comportamentos profissionais – por exemplo adiamento de 
viagens; menos reuniões presenciais; modo de cumprimentar os colegas – por causa do coronavírus? 

Sim  1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.9. Acha que a atuação do Governo e das autoridades de saúde no combate ao vírus tem sido…? 
(LER – UMA RESPOSTA) 

Nada eficaz  1 

Pouco eficaz  2 

Eficaz  3 

Muito eficaz 4 

NS/NR  9 

 
P.10. Acha que os hospitais estão preparados para receber os doentes do coronavírus, ou acha que 
não estão preparados? 

Sim, estão preparados 1 

Não, não estão preparados 2 

NS/NR  9 

 
P.11. Acompanhou alguma da discussão sobre a morte assistida, ou eutanásia, na Assembleia da 
República, aqui há umas semanas?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.12 

NÃO 2  PASSAR PARA P.15 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.15 

 
  



 

 
P.12. Em sua opinião, deveria haver referendo sobre o assunto? 

Sim  1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.13. Se existisse um referendo, votaria a favor ou contra a despenalização da morte assistida? 

A favor  1 

Contra 2 

NS/NR  9 

 
P.14. Em sua opinião, o que deve o Presidente da República fazer? (LER – UMA RESPOSTA) 

Promulgar  1 

Vetar 2 

Enviar a lei para o Tribunal Constitucional 3 

NS/NR  9 

 
P.15. Continua a existir uma grande discussão a respeito da localização do novo aeroporto. Das várias 
soluções que têm sido faladas, e tanto quanto sabe sobre o assunto, qual acha que seria preferível? 
(LER – UMA RESPOSTA) 

Montijo  1 

Ota  2 

Alcochete 3 

Alverca 4 

Beja 5 

Só Portela 6 

NS/NR  9 

 
P.16. Em sua opinião, as câmaras municipais da Moita e do Seixal devem ter poder para vetar a 
construção do aeroporto no Montijo, ou acha que não deveriam ter esse poder? 

Sim, devem ter poder para vetar 1 

Não, não devem ter poder para vetar 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.17. E acha que as populações abrangidas pela construção do aeroporto no Montijo deveriam ser 
ouvidas em referendo, ou acha que não? 

Sim, deviam ser ouvidas 1 

Não, não deviam ser ouvidas 2 

NS/NR  9 

 
P.18. Acompanhou de alguma maneira o caso das irregularidades nos sorteios do Tribunal da 
Relação de Lisboa?  
 

SIM 1  PASSAR PARA P.19 

NÃO 2  PASSAR PARA P.20 

NS/NR 9  PASSAR PARA P.20 

 
P.19. Depois desses acontecimentos, acha que a sua confiança na justiça em Portugal aumentou, 
manteve-se igual ou diminuiu? (UMA SÓ RESPOSTA) 
 

Aumentou  1 

Manteve-se 2 

Manteve-se porque ela já estava baixa (SE ESPONTÂNEO) 3 

Diminuiu 4 

NS/NR  9 

 
P.20. Qual é a equipa de futebol que acha que vai ganhar o campeonato este ano? (NÃO LER – 
UMA SÓ RESPOSTA) 
 

BENFICA 1 

PORTO 2 

SPORTING 3 

BRAGA 4 

GUIMARÃES 5 

OUTRA 6 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.21. Acha que o Presidente do Sporting fez bem em contratar Rúben Amorim, para treinador, por 10 
milhões de euros, ou acha que não? 

Sim, fez bem 1 

Não, não fez bem 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.22. Acha que Bruno Lage é o treinador certo para o Benfica, ou acha que não? 

Sim, é o treinador certo  1 

Não, não é o treinador certo 2 

NS/NR  9 

 
P.23. E Jorge Jesus, acha é o treinador certo para o Benfica, ou acha que não? 

Sim, é o treinador certo 1 

Não, não é o treinador certo 2 

NS/NR  9 

 
P.24. Fala-se da hipótese de Mário Centeno ir para Governador do Banco de Portugal. Há quem ache 
bem e quem não concorde, por ele ter sido Ministro das Finanças deste Governo. Qual é a sua 
opinião: acha que deve ir ou acha que não? 

Sim, deve ir 1 

Não, não deve ir 2 

NS/NR  9 

 
 
 

DADOS DE CARACTERIZAÇÃO 

C1 – Género (ENTREVISTADOR REGISTAR) 
 

MASCULINO 1 

FEMININO 2 

 
C2 - Pode dizer-me qual a sua idade por favor?  
 

18-34 1 

35-54 2 

55 e mais 4 

 
 
C3 – Região 
 

Norte 1 

Centro 2 

Lisboa 3 

Alentejo 4 

Algarve 5 

 



 

C4 - Qual o nível de instrução mais elevado que o(a) Sr(a). concluiu? 
 

UNIVERSITÁRIO OU SUPERIOR 1 

CURSO MÉDIO / POLITÉCNICO 2 

11º / 12º ATUAL (7º ANO LICEAL) 3 

9º ATUAL (5º ANO LICEAL) 4 

6º ATUAL (2º ANO LICEAL) 5 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA COMPLETA 6 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA INCOMPLETA 7 

ANALFABETO 8 

 
 
C5 Qual é exactamente a sua ocupação ou atividade profissional principal?  
 
Indicar ocupação/profissão o mais detalhado possível. Exemplos: 

− Funcionário público ou bancário, indicar a função que exerce  
− Se for professor indicar se professor primário, se professor do liceu, se professor de 

faculdade 
− Se for militar indicar a patente, etc. ...  
− Se for reformado(a) ou desempregado(a), perguntar a ocupação anterior 

 

 

 
C5-1 - A atividade que exerce é por conta própria ou de outrem?  
 

CONTA PRÓPRIA 1 

CONTA DE OUTREM 2 

 
 
C5-2 - E tem empregados/exerce cargo de chefia? 
 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 6 OU + EMPREGADOS 1 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 1 A 5 EMPREGADOS  2 

NÃO TEM EMPREGADOS/ NÃO EXERCE CHEFIA 3 

 
 
C6 - Diga-me por favor, o(a) Sr(a). é, no seu agregado familiar, a pessoa que mais contribui para o 
rendimento global do agregado? 
 

SIM 1  AGRADECER E TERMINAR 

NÃO 2  C7 

 
 
 
 
 
 
 



 

C7 - Diga-me por favor, qual é o nível de instrução mais elevado que a pessoa que mais contribui 
para o rendimento do agregado familiar concluiu? 
  

UNIVERSITÁRIO OU SUPERIOR 1 

CURSO MÉDIO / POLITÉCNICO 2 

11º / 12º ATUAL (7º ANO LICEAL) 3 

9º ATUAL (5º ANO LICEAL) 4 

6º ATUAL (2º ANO LICEAL) 5 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA COMPLETA 6 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA INCOMPLETA 7 

ANALFABETO 8 

 
C8 - Qual é exactamente a ocupação ou atividade profissional principal da pessoa que mais 
contribui para o rendimento do agregado familiar?  
 
Indicar ocupação/profissão o mais detalhado possível. Exemplos: 

− Funcionário público ou bancário, indicar a função que exerce  
− Se for professor indicar se professor primário, se professor do liceu, se professor de 

faculdade 
− Se for militar indicar a patente, etc. ...  
− Se for reformado(a) ou desempregado(a), perguntar a ocupação anterior 

 

 

 
C8-1 - A atividade que essa pessoa exerce é por conta própria ou de outrem?  
 

CONTA PRÓPRIA 1 

CONTA DOUTREM 2 

 
 
C8-2 - E essa pessoa tem empregados/exerce cargo de chefia? 
 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 6 OU + EMPREGADOS 1 

PATRÃO / CHEFE / RESPONSÁVEL POR 1 A 5 EMPREGADOS  2 

NÃO TEM EMPREGADOS/ NÃO EXERCE CHEFIA 3 

 
 

TERMINÁMOS O QUESTIONÁRIO, AGRADEÇO A SUA COLABORAÇÃO 


